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НАПРЯМИ ПОКРАЩЕННЯ ОБЛІКУ АДМІНІСТРАТИВНИХ ВИТРАТ 

 
Досліджено особливості та стан бухгалтерського обліку адміністративних витрат на 

сільськогосподарських підприємствах та запропоновано шляхи його удосконалення. Зроблено 

висновок, що удосконалення класифікації, обліку і контролю адміністративних витрат є підставою 

для їхнього ґрунтовного аналізу і планування, які у сукупності спрямовані на оптимізацію і 

мінімізацію витрат, враховуючи їх безпосередній вплив на фінансовий результат діяльності 
підприємства.  
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Підвищення ефективності господарювання підприємств, зокрема аграрних, 

зводиться, у першу чергу, до оптимізації та зниження обсягу різних витрат, які виникають у 

процесі діяльності суб’єктів господарювання: від витрат, що формують собівартість 

продукції та послуг до витрат, які безпосередньо списують на фінансовий результат. 

Адміністративні витрати – загальногосподарські витрати, спрямовані на обслуговування та 

управління підприємством. Вони характеризуються як витрати звітного періоду, які 

безпосередньо не пов’язані з виробництвом продукції. 

Виходячи з особливостей обліку адміністративних витрат можна виділити ряд 

основних проблем, зокрема таких як:  

- неправильне визначення і недостовірна оцінка витрат діяльності;  

- неправильне документальне оформлення і невчасне відображення в реєстрах обліку 

витрат діяльності;  

- надання неповної і недостовірної інформації про витрати діяльності для потреб 

управління [1, 3]. 

Оптимізувати процес обліку витрат доцільно із застосуванням процедур 

документування, тобто широкого застосування накопичувальних документів (актів, 

відомостей тощо), карток складського обліку та інших документів контрольно-аналітичного 

характеру [2].  

Крім того, важливо встановити систему моніторингу та аналізу адміністративних 

витрат, щоб вчасно ідентифікувати та усунути можливі ризики та недоліки в процесах 

співробітників і системи обліку. Для ефективного моніторингу і аналізу витрат необхідно 

вдосконалити звітність і контрольні процедури. Важливо встановити механізми 
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періодичного аналізу витрат за різними категоріями, які дозволять вчасно виявляти 

відхилення від планових показників та вживати корективні заходи для оптимізації витрат. 

Також необхідно забезпечити створення звітності, яка б містила детальну інформацію про 

різноманітні види загальновиробничих витрат, їх динаміку та структуру.  

Також, необхідно забезпечити регулярне складання та представлення звітів з 

обґрунтованим аналізом витрат, відображенням їх впливу на фінансові показники та 

визначенням можливостей для покращення. Вдосконалення системи звітності про 

адміністративні витрати сприятиме кращому розумінню фінансової ситуації підприємства 

керівництвом та іншими зацікавленими сторонами, дозволить швидше реагувати на зміни 

та приймати обґрунтовані управлінські рішення. Однак, впровадження зазначених підходів 

може призвести до покращення фінансової прозорості та контролю на підприємстві. 

Так вирішення основних проблем організації обліку витрат дозволяє підвищити 

ефективність облікового процесу. Серед таких напрямів можна виділити: організацію 

центрів відповідальності за витратами, формування певних та фінансових показників для 

створення ефективної системи внутрішнього контролю та оцінки ефективності 

сформованого центру; розвиток системи управління витратами; удосконалення системи 

контролю якості товарів та виробленої продукції; організацію обліку витрат за окремими 

видами продукції, окремими операціями [2]. 

Безсумнівно, завдяки обґрунтованим даним про адміністративні витрати, управління 

підприємство може приймати управлінські рішення, спрямовані на оптимізацію виробничих 

процесів, ефективне використання ресурсів та зниження загальних витрат. В результаті, 

підприємство може підвищити свою фінансову стабільність та отримати конкурентні 

переваги, що стане джерелом подальшого успіху та розвитку на ринку сільськогосподарської 

продукції. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА В ЧАСТИНІ 

КАЛЬКУЛЮВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 

 

Проаналізовано сутність калькулювання собівартості продукції. Досліджено 

особливості облікової політики в частині калькулювання собівартості продукції та 

запропоновано підходи до її формування для цілей оподаткування.  

Ключові слова: калькулювання, собівартість, облікова політика, оподаткування. 
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